
 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 
________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
Passagem Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz - Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

1 

ATA DA 601ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2026, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
Mesa Diretora: 
                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 
Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 09:30 horas reuniram-se os 
senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito Edval 
da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos Oliveira, 
José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura da 
Ata anterior. Lida a Ata,  colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor 
Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta.  1.PROJETO DE LEI 
Nº 002/2026, ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO 
DA FUNÇÃO DE CUIDADOR ESCOLAR NO  SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO. 2. A ELEIÇÃO 
DA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO 2027/28, PREVISTA PARA A SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 30/01/2026, FOI SUSPENSA POR DECISÃO DA JUIZA DA 
COMARCA DE GARRAFÃO DO NORTE, PROLATADA NO PROCESS Nº 0800-
05.2026.8.14.0109, ANEXO. Em seguida o Senhor Presidente liberou a palavra aos senhores 
vereadores. Pediu permissão para falar da Mesa Verª. KETLEM. Bom dia a todos e a todas, quero 
agradecer a Deus em primeiro lugar, agradecer ele por Ele nos permitir mais um dia, mais uma 
reunião, também quero em nome do presidente dessa Casa cumprimentar todos os vereadores, 
cumprimentar o major Rodrigues e toda a Polícia Militar, cumprimentar todo o público que está aqui 
presente nos assistindo, desejo um ótimo final de semana, que o senhor abençoe a cada um de nós 
e um abraço obrigada. Assomou a Tribuna Ver. FLAVIO. Bom dia a todos, senhor presidente, 
senhores vereadores, senhora vereadora, população que se faz presente, agradecer a presença da 
polícia militar na pessoa do major Rodrigues, eu acho que o dia é para esclarecer, como algumas 
pessoas disseram que a gente não teria coragem de vir para Casa, para casa do povo porque seria 
hostilizado devido à antecipação de uma sessão que acabou de ser aprovada a ata aqui, todo mundo 
ouviu do projeto de resolução que foi aprovado por nós, por 100% dos vereadores e agora a ata foi 
aprovada pelos mesmos vereadores que entraram na justiça para cancelar a nossa eleição de 
antecipação da Mesa, não entendi, mas é considerado como jogo, a gente tem que entender o jogo,  
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Enfim, mas a verdade é que na sexta-feira passada, como todos ouviram, teve um projeto de 
antecipação da Mesa, todos concordaram, e no mesmo dia, na mesma hora todos os vereadores 
saíram daqui fazendo as suas campanhas, é normal, é comum o que é que tem demais, o prefeito 
tinha dito que não ia se envolver na presidência, e realmente a princípio a gente pensava que não ia 
se envolver, é tanto que ele tinha dito que para o Alcino que alguns não queriam Alcino, é tanto que 
ele já tinha dito para o vereador Batata que alguns não tinham compromisso com o Batata para a 
presidência, é tanto que ele disse para alguns vereadores que não tinha compromisso comigo, que 
não era nem para votar em mim, então a princípio a gente entendeu que realmente o prefeito não ia 
se meter, tanto que é direito meu, é direito de todos os vereadores segundo o nosso regimento 
interno, votar e ser votado, e eu escolhi votar no Benezinho, porque eu escolhi votar no Benezinho, 
porque é um vereador que dorme na casa do tesoureiro, é um vereador que tem a melhor relação de 
todos aqui com o prefeito, aí eu disse para mim poxa! como é que eu não vou votar em um cara 
desse, Benezinho o meu voto é teu, e o Benezinho pediu o voto para mais 4 companheiros e os 4 
companheiros concordaram e deu certo, até agora eu não vejo nada demais pelo que a gente está 
sendo colocado nas redes sociais, como bandido, como covarde, como traíra, o que é que tem de 
mais em um processo desse, não aceitando a derrota a administração entra com os seus advogados 
usando os nossos vereadores contra si mesmo, apelando para a justiça para anular a eleição que 
seria hoje, golpe baixo, golpe baixo, não aceita a derrota usa o golpe baixo, e vereadores porque 
vocês saíram, quem daqui não saiu na eleição passada, a gente resolveu sair, porque assim mesmo 
candidato nosso vereador Benezinho e o vereador Henrique foram agredidos na frente da minha 
casa, se ninguém viu o vídeo ainda, o vídeo está disponível nas redes sociais, e eu forneci o vídeo, 
como é que eu não vou fornecer um vídeo para um amigo meu que foi agredido na frente da minha 
casa, por medida de segurança, eu sou pai de família, o Benezinho é pai de família e representa uma 
comunidade, Vereador Nairo, vereador Soia aflito com toda a sua família todinha, vereador Jonas por 
segurança, por segurança a gente estava acompanhado de seguranças sim, porque a gente foi 
interceptado várias vezes, inclusive o vice-prefeito por carros de segurança, e foi agredido, quem 
daqui não saía se fosse agredido, quem daqui ia confiar com tantos episódios que aconteceram 
agora,  mês passado, quem daqui vai confiar em ficar na cidade ou na sua casa percebendo essa 
quantidade de agressões contra a nossa própria população, eu digo para vocês, eu sairia 100 vezes, 
e eu tenho certeza que vocês sairiam também para proteger a família de vocês, estão me chamando 
de trair, o vereador Flávio é traira, é covarde, eu quero que me diga que ponto eu sou traíra, eu sou 
traíra porque eu sou Diana Belo, porque o prefeito pediu aqui para mim e para todos os vereadores 
2 vezes quando ele estava sentado naquela cadeira que é a minha, e falou eu quero que vocês 
voltem na Diana, e eu sou Diana porque ele pediu, ele pediu, e eu sou o Diana porque ele pediu, 
como eu sou traíra, eu sou traíra porque eu sou doutor Daniel governador, eu sou traíra por isso, se 
eu estou clamando há meses, há anos, uma promessa do pai do governador que prometeu um asfalto 
para o Livramento que ele prometeu aqui 1994 e o próprio governador já prometeu 7 vezes e disse 
que ano passado ia sair a ordem de serviço e não saiu, e que esse ano ia pelo menos assinar a  
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ordem de serviço e não assinou, eu sou traída porque eu não acredito em um governador, e eu resolvi 
ser Daniel por isso, é por isso que eu sou traíra por que eu não tenho mais direito de escolher os 
meus candidatos, e que além do nosso país está comprometido de forma democrática, agora 
Garrafão do Norte usa dessas ferramentas como ditadura para obrigar políticos, parceiros ou amigos 
a votar nos seus candidatos, eu não, se eu tiver que sair da política que o povo me tire, agora que eu 
me cale, que eu amarre cadarço, que eu beijo o pé de alguém aqui, eu não vou fazer isso, e a gente 
tem tempo bastante, durante esses dias alguns colegas que são pagos aí, para beber cachaça, para 
usar alguns benefícios, alguns luxos do governo, estão tentando denegrir a nossa imagem como 
traíra, como covarde, não é,  e nós temos tempos, nós temos bastante tempo para esclarecer isso e 
mostrar para o povo a verdade, não é isso que interessa a partir de agora não é a verdade, nós não 
somos representantes do povo, então nós vamos fazer isso durante todo esse tempo, Benezinho eu 
não concordei, eu fiquei muito chateado com o que aconteceu com você e com a sua população que 
demorou séculos para se libertar de agressões e preconceitos, eu fiquei muito chateado, inclusive 
acabei de sair da delegacia para registrar a ocorrência, aí eu gostaria que você levasse isso à frente, 
eu esperava que a administração exercesse o seu papel de pacificar, de dizer para o tesoureiro, de 
dizer para o chefe de gabinete não agridam, não falem do negro, não falem do homossexual, mas 
também não falem dos quilombolas, não fale dos quilombolas, quem daqui que eu acordou com o 
que aconteceu, quem daqui concordou com aquela agressão com os quilombolas, se algum cidadão 
de Garrafão do Norte concordou com aquilo, então é do mesmo nível, mas eu esperava que a 
administração no mesmo dia, demitisse, revogasse a portaria dos dois, no mesmo dia emitisse um 
ato, gente foi um mal entendido e o papel da administração é pacificar, não colocar em risco a 
população, não colocar o povo contra o povo, vamos encher a Câmara para bater nos vereadores, 
vamos encher a Câmera para bater nos quilombolas, pelo amor de Deus, convocar toda a polícia que 
deveria estar fazendo um trabalho diferente, está aqui na Câmara, pelo amor de Deus, para pacificar 
as coisas, muito obrigado major Rodrigues, mas nós temos tempo, o patrão da administração era 
esse, nós temos tempo para esclarecer, faremos alguns vídeos, faremos algumas postagens e eu 
tenho certeza que a população vai entender, vai ouvir e vai ficar do lado certo, eu só gostaria de 
agradecer a atenção de vocês, muito obrigado pela atenção de vocês, fiquem todos com Deus, e 
somos todos quilombolas, muito obrigado, bom dia. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Bom dia aos 
vereadores que se faz presente, bom dia ao público que aqui se faz presente, agradecer o nosso 
amigo major Rodrigues por estar fazendo a segurança hoje aqui nessa Casa, seria muito bom que 
em todas as nossas seções estivessem cheia, lotada da forma que está hoje, mas quando fala que 
vai ter uma confusãozinha lota não é,  mas se Deus quiser não haverá confusão aqui, não estou 
vendo motivo nenhum para ter confusão, isso aqui faz parte da política, o vereador falou algo que eu 
não concordei, não concordei quando o senhor falou que todos os vereadores já saíram, esse 
vereador aqui tem 2 mandatos, já participei de 2 presidência da Câmara, se Deus quiser vou participar 
da próxima, mas eu não sairei da minha casa para me esconder, para mim votar no presidente, 
quando eu disser que eu vou votar no presidente, para mim não votar nele, só se Deus me levar, eu  
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acho que honestidade é muito bom, tem pessoas que diz que a política ela é suja, também não 
concordo, eu não acho que a política é suja, eu acho que tem algumas pessoas que mancham a 
política, mas isso faz parte, não é só dentro da política que isso acontece, e em qualquer outro 
trabalho que você está exercendo vai ter essa desunião. Quero aqui agradecer e parabenizar o 
prefeito pelo trabalho que o senhor vem fazendo, ontem estava entregando os kits para os ACS e os 
ACE isso é muito importante para a nossa comunidade, nós temos que estar unidos, nós não 
podemos entregar Garrafão do Norte nas mãos de pessoas que a gente não sabe se realmente vai 
se preocupar com Garrafão do Norte, a ex-prefeita  Edilma passou e deixou um trabalho excelente, 
entregou nas mãos do seu sucessor que é o prefeito Marcones Mangueira que hoje e vem fazendo 
um trabalho excelente, então nós temos que nos unir, nós unidos somos a mais fortes, aqui quando 
nós conversamos, os 11 vereadores tinha alguns nomes que dizia que ia ser candidato, ia concorrer,  
que era o presidente atual o vereador Alcino, o vereador Flávio também falou queria sim concorrer à 
presidência da Câmara, em momento algum outro vereador falou nessa Casa que iria se candidatar 
a presidente da câmara, que iria concorrer, então até ali nós tínhamos 2 nomes, e eu nunca escondi 
que se ele fosse candidato eu daria prioridade para o vereador Batata, mas em nenhum momento o 
vereador Batata pediu meu voto, e disse nunca que ele queria ser presidente da Câmara, então eu 
dei prioridade para o Alcino, eu iria votar no Alcino, no presidente da câmara, mas que infelizmente 
no decorrer da carruagem apareceu outros nomes, apareceu o Benezinho, apareceu o Henrique 
queria sim ser candidato, mas nenhum desses 3 me procuraram, e se eles me procurassem eu falaria 
para cada um deles, que eu já tinha dado a minha palavra para o homem, não dizendo que vocês 
não são homem viu,  pelo amor de Deus, que eu já teria dado minha palavra para um homem que 
era o Alcino, e infelizmente aconteceu o que aconteceu meus amigos, mas nada que nós não 
podemos consertar, nós temos que focar sim, mas infelizmente não deu certo nessa presidência 
agora, vamos esquecer a presidência, vamos focar no nosso município, vamos correr atrás de 
melhorias para Garrafão do Norte, agora para a semana é um sonho tocando mais uma vez no nome 
do vereador Flávio que o Helder Barbalho realmente já veio muitas vezes em Garrafão do Norte 
prometer e até agora não saiu do papel, e para nós que moramos ali na Marapinima, Livramento, 
vereador Jonas, vereador Soia e até mesmo o vereador Flávio, vocês sabem o tanto que nós rodamos 
naquela estrada, muitas vezes nós viemos fazer algo nosso,  de 10 viagens que nós damos 9 é para 
resolver problema que não são os nossos e não tem carro que aguente, mais uma vez nós vamos 
em Belém agora se eu não estou enganado quarta-feira conversar com o deputado Antônio Doido, 
conversar com Chicão a respeito do nosso asfalto, e a gente já lança esse convite para os vereadores 
que estiverem disponíveis, não é porque alguns de vocês  vão lá, que vão votar nele, não vocês estão 
correndo também atrás de algo que vai servir para nossa comunidade, então acredito que nós temos 
que fazer isso, em correr atrás de melhoria independente de qual seja os candidatos que nós vamos 
apoiar, eu nunca fiquei e nunca ficarei em cima de muro com os meus candidatos, na política passada 
eu falei algo para a prefeita que era a Edilma, dona Edilma comigo a senhora não se preocupe, que 
os meus candidatos são os seus, e eu foi o único vereador dos 11 que apoiou a chapa da ex-prefeita  
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Edilma, eu fui o único, mas hoje eu não sou mais o bom, mas eu respeito, só não concordo, mas eu 
respeito algumas situações que estão acontecendo, só não concordo, e hoje os meus candidatos são 
o do prefeito, vejo algum erro nisso, não, mas algumas pessoas veem erro nisso, mas eu não vejo, 
eu vou ser honesto quem está sendo honesto comigo, eu não penso só em mim, por que se eu 
pensasse só em mim hoje eu não era vereador isso vocês podem ter certeza, mas eu não penso só 
em mim, eu penso em pessoas direitas, pessoas honestas que confiaram em mim, que se eu fizesse 
o que vieram atrás de mim, hoje o meu nome não prestava nem para estar dentro de uma lama, mas 
eu sempre vou pensar naquelas pessoas que confiaram em mim, e hoje os candidatos do prefeito 
são os meus, do governador até embaixo, apoio sim o Helder Barbalho, apoio sim o Chicão, apoio 
sim o Antônio Doido que é um cara que está trazendo e já trouxe mais de 4 milhões para Garrafão 
do Norte, meus amigos um prefeito só trabalha se tiver recurso, se não tiver recurso não tem como 
trabalhar, então seria muito bom se os outros também mandassem recurso para Garrafão do Norte, 
principalmente para a nossa saúde, a estrada que dá acesso Garrafão para a Livramento, essa 
estrada nós vereador que moramos ali, nós somos sabedores disso que o prefeito já mandou dar 
mais de 2 manutenção naquela estrada, agora mesmo eu vim para cá parece aquela estrada tem 10 
anos que não passou uma máquina ali meus amigos, então é uma situação muito complicada, nós 
temos sim que cobrar da nossa população, cobrado nosso gestor, mas nós também temos que correr 
atrás de melhorias para o nosso município, e quarta-feira eu irei junto com alguns vereadores mais 
uma vez cobrar, quem sabe meus amigos se esse sonho não vai se tornar realidade, uma coisa tenho 
certeza nenhum governador vai passar naquela estrada ali depois que ela tiver feito, ele vem por 
cima se ele for lá no Livramento, lá no Marapinima, mas nós que trabalhamos com a política, nós 
passamos todos os dias naquelas estradas e eu tenho fé que o governador vai mandar fazer aquela 
estrada, e se ele não mandar fazer, tenho certeza que a nossa população na hora certa vai saber o 
que fazer que é na urna, quero te deixar meu abraço um bom final de semana e fiquem todos com 
Deus. Assomou a Tribuna ver. BENEZINHO. Bom dia a todos, quero cumprimentar os companheiros 
de parlamento, vereadora, cumprimentar o público que se faz presente, cumprimentar as autoridades 
que estão aqui conosco, agradecer a Deus pela oportunidade, e dizer ao nosso povo que houve uma 
situação que acontecer a eleição da Mesa Diretora hoje, e não foi possível não é, 2 vereadores se 
mostraram surpreso pela votação e que se talvez fosse o contrário à presidência talvez tivesse 
acontecendo hoje, os vereadores não tinham ficado surpresos, então eu particularmente eu dentro 
da gestão construi uma amizade muito grande com o nosso tesoureiro, com o prefeito, com meus 
parceiros de parlamento, com todos eles eu tenho amizade, e amizade mesmo, estão me chamando 
nas redes sociais de traidor, mas eu não sou não, garanto para vocês, sou muito trabalhador, eu 
tenho companheiro aqui nessa Casa que me conhece há mais de 30 anos, e conhece as minhas 
dificuldades, e hoje eu estou aqui e eu tenho certeza que ele sabe que eu não sou essa pessoa que 
está me dizendo por aí, eu sou uma pessoa muito dura, principalmente politicamente sou fiel demais, 
mas eu não sabia que a nossa Câmara, onde somos 8 parceiros do prefeito, eu não sabia que só 
podia ser alguns, não podia ser qualquer um de nós, eu fiquei bastante triste com nosso prefeito,  
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porque na minha cabeça ele não teve liderança, porque na segunda-feira eu vim falar com ele, falei 
da situação e ele não tomou providências, por que dava da gente ter resolvido, ter sentado resolvido 
com vocês e com todos os vereadores parceiros, e a gente tinha resolvido e não tinha acontecido o 
que está acontecendo hoje no nosso município, então eu fiquei triste por conta disso, porque eu 
achava que eu era paciente da gestão, quando qualquer um de vocês parceiro nosso, se alguém 
disser, rapaz eu tenho 5 votos aqui para te ajudar e contigo é 6, e eu acharia que vocês concordavam, 
então para mim isso não é traição, e eu ia dizer para vocês, para o prefeito, mas eu não tive tempo, 
eu fui agredido vocês sabem, vocês viram o vídeo, por pessoas que eu particularmente não esperava 
por aquilo, eu esperava uma conversa, porque conversando a gente se entende, a gente sabe o que 
avaliar o que está acontecendo, mas a agressão particularmente eu não esperava, eu agradeço a 
Deus por estar vivo hoje, que eu fiquei com medo de acontecer coisa pior, mas e graças a Deus eles 
só fizeram me ameaçar, me xingaram, atingiram a minha comunidade, mas tudo isso para mim foi 
uma decepção, porque eu trabalhei muito para criar meus filhos, meus filhos vendo duas pessoas me 
humilhando daquele jeito, aquilo para mim foi a coisa mais triste que eu já passei na minha vida, eu 
tenho 54 anos e eu nunca esperava passar por aquilo, por conta disso eu acredito que a gestão, o 
Gleison principalmente, o fato  da gente ter uma amizade, ter ajudado a gente não justifica de fazer 
uma agressão daquele tamanho sem ter uma conversa para saber o que que está acontecendo, 
então por conta disso eu vou pedir o afastamento deles, que a justiça peça o afastamento dos dois 
secretário que agrediram eu e o vereador Henrique, eu quero aqui dizer aos companheiros que são 
parceiro de vocês, não tenho nada contra, isso aí para mim passou, e a minha amizade eu quero que 
continue com todos vocês, e dizer à população que pense bem e não julgue muito as pessoas sem 
saber das decisões, do que do que realmente aconteceu, então pense e analise bem sobre tudo que 
está acontecendo, estão falando que a gente é bandido, estão falando principalmente de mim, e isso 
eu não sou, eu sou muito é uma pessoa séria, sou trabalhador e honesto, então desejo um bom final 
de semana a todos, muito obrigado pela presença, que Deus abençoe e muito obrigado. Assomou a 
Tribuna ver. SOIA. Bom dia a todos, em nome do nosso amigo Abraão quero desejar um bom dia a 
todos o nosso público, quero cumprimentar todos os vereadores que aqui se faz presente, sabemos 
que hoje estamos nesta Câmara para falar sobre várias situações que estão acontecendo nosso 
município, que um cidadão como o senhor Benezinho, um homem trabalhador, um pai de família, 
agricultor, não é só um parlamentar, mas agricultor que assim como eu que nasceu trabalhando na 
agricultura para sustentar os seus filhos, e você ser agredido no meio da rua, isso não é bom, não é 
legal para ninguém, eu acho que o ser humano ele tem que ser respeitado, tem que ser respeitado 
por que todos nós somos seres humanos, essa situação não é boa para ninguém, é um sofrimento 
que fica no coração da pessoa, por que você coisas de lugares que você não imagina de onde vem, 
então isso é muito triste, mas fique tranquilo Benezinho, as coisas só acontecem com a gente quando 
Deus permite, tenha fé em Deus, somos parceiro e o que depender de mim estou pronto para lhe 
ajudar, que Deus abençoe todos, desejo um ótimo final de semana, que Deus abençoe. Assomou a 
Tribuna o Ver. BATATA. Bom dia a todos nesse momento quero agradecer a Deus por essa  
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oportunidade, em nome do presidente da Câmara cumprimento os parceiros de parlamento e 
cumprimento todos vocês que estão nos prestigiando, é um momento em que os próprios parceiros 
não estão se dando bem uns com os outros, mas que eu digo o seguinte, ninguém é obrigado a 
gostar de ninguém, agora respeitar sim, todos nós somos obrigado a respeitar uns os outros, a gente 
vê a situação do Benezinho nesse momento que ele está passando, apesar de eu não ter 
compromisso de votar para você Benezinho, mas eu me sensibilizo pela a sua situação, você é um 
homem de família, conheço toda a sua família, você é um homem bom, homem humilde, assim como 
o Henrique também é, eu conheço o pai dele desde quando trabalhava ali naquele laranjal, são 
pessoas de bem, e todos nós somos cidadãos de bem, e pela situação de uma disputa de Câmara 
acontece isso aqui, nós temos que nos unirmos, pois de qualquer forma que queira ou que não queira, 
ainda temos 3 anos pela frente juntos, temos que focar em trabalhar em prol do povo, agora eu vejo 
também situações de pessoas querendo ser vítima, dizer que é vítima, eu não vejo que você vejo por 
ser vítima, por dois meninos terem assinado e a juíza ter dado essa canetada, alguém ensinou esse 
tipo de coisa aqui na Câmara, eu saí também igual vocês 3 anos atrás, e cidadão aqui colocou “cabra” 
lá para dentro onde nós estávamos, com telefone filmando, gravando para nós servir de palhaço 
quando eu chegasse aqui, mas nós fomos fortes, corajosos e deu certo, inclusive os parceiros 
estavam juntos, agora querem dar uma de vítima, e se tenha respeito com os seus parceiros, é isso 
que eu tenho para dizer, Benezinho você é um homem de verdade, você não pediu meu voto, então 
só devo respeito e consideração para você, eu iria votar no Alcino, onde disse que eu não teria 
coragem de colocar meu nome em julgamento por essa coisa que eu não consigo passar igual tu 
está passando, igual o Alcino passou, eu não consigo, então eu disse, eu quero paz, eu quero ficar 
na minha, na tranquilidade, se os outros 4 e comigo 5 decidirem votar em qualquer um de vocês, eu 
iria votar, não queria problema nenhum, o que eu só dizia que indignado é pessoas que não são 
perfeitas, que não é direito de ninguém perfeito, nós seres humanos também somos falhos, querer 
colocar o povo contra essas 2 pessoas, porque fizerem esse golpe baixo como alguém diz aqui, que 
der esse respeito rapaz, fizeram isso aqui com a gente, agora o que eu aconselho vocês sabe o que 
que é, é fazer igual eu fiz, e se eu queria o Lauro naquela vez eu segurei uns 4 meses e voltei para 
ele, façam isso, segurem pulso firme e votem para o Benezinho, sabe lá se eu também não voto, é 
isso meus amigos, de antemão bom dia, bom final de semana para vocês, estamos juntos, conte com 
o Batatinha. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. Quero agradecer primeiramente a Deus por mais uma 
oportunidade, senhor presidente, senhores vereadores e o povo que nos ouve aí fora, meu cordial 
bom dia, é um momento aonde hoje seria a nossa eleição da Mesa Diretora, e nós sentamos com o 
vereador Flávio em primeiro momento com pensamento de votar no Flávio, mas logo em seguida o 
vereador Flávio disse que não seria possível, porque a gestão não aceitaria ele ser presidente dessa 
Casa, e logo em seguida tirei uma conversa com o Benezinho, e ele disse assim, eu vou ser o 
candidato, vocês votem em mim que eu tenho absoluta certeza que a gestão jamais será contra a 
minha pessoa, na mesma hora eu e o vereador Nairo dissemos você tem certeza disso, ele disse eu 
tenho absoluta, eu sou um dos vereadores hoje dessa Casa aqui que tem mais afinidade com a  
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gestão, eu durmo na casa do tesoureiro, eu durmo na casa do prefeito, eu almoço, eu janto, eu ando 
com esses homens nos carros para todos os cantos, jamais eles não vão querer que eu seja o 
presidente dessa Casa, e a gente sabe o que aconteceu, chegou até ser agredido não fisicamente, 
mas com palavras fortes, inclusive eu quero me solidarizar com a sua comunidade, com os 
quilombola que foram tudo chamado de “vagabundo”  e de outros palavrões mais fortes e com certeza 
Benezinho, o senhor pode contar com esse vereador aqui, se for hoje tudo bem, se for amanhã 
também, dentro desse mandato, se  a gente tiver de votar no presidente, esse presidente será o 
Benezinho, isso aí você pode ter certeza disso, o voto será do Benezinho não mudo esse voto, eu 
vejo a mãe do vereador Henrique preocupada com ele, isso é muito triste o que aconteceu no nosso 
município, mas sempre digo, que todo líder todo ele tem que saber liderar os seus liderados, eu não 
fui a Edilma, eu não fui a Edilma nesse município, sempre foi oposição, tive a oportunidade de ajudar 
a Edilma uma vez, politicamente nós nunca nos damos bem, mas a circunstância fizeram isso, mas 
a Edilma ela tinha uma coisa, que tanto é muito respeitava, e isso ai eu admiro na Edilma, cansei de 
falar para parceiros algumas situações e muitas pessoas dizia não fala porque a Edilma é brava, a 
Edilma é isso e aquilo, e a Edilma liderava o município, dentro de 8 anos ela liderou, liderou o 
município sem deixar com que ninguém fizesse baderna, sem ninguém fazer nada, por que ela 
chamava atenção, e isso nós precisamos que o prefeito Marcones também tome rédea, tome as 
rédeas do município e comande os seus liderados, não deixe acontecer o que aconteceu com o 
nosso amigo Benezinho, e eu acredito muito que o Marcones, ele vai tomar providência sim, por que 
o mais justo para dar uma resposta à comunidade, à sociedade, a esta Casa aqui é afastado os dois 
que fizeram isso da gestão, e nós esperamos isso com respeito ao nosso amigo Benezinho pelo que 
ele passou e o nosso amigo Henrique, então com toda dificuldade, nós fizemos um trabalho, o 
vereador Nairo entrou com a resolução nessa Casa pedindo a antecipação dessa Mesa Diretora e 
todos votaram a favor, todos, foi  unânime a votação, e o vereador Lauro e a verdadeira Ketlem e 
entraram na justiça dizendo que eles foram pegos de surpresa,  e isso a gente tem que passar para 
as pessoas ouvir e saber o que aconteceu, que foram pegos de  surpresa que não sabia do que 
estava acontecendo e entraram na justiça para que fosse anulada a eleição da Mesa Diretora, então 
eu não acredito muito, eu não acredito que o nosso amigo Lauro e a nossa amiga Ketlem estejam 
com amnésia, eu não acredito nisso, por que o que causa esse problema amnésia, de você não 
lembrar o que você fez, eu não acredito nisso e se tiverem com amnésia eles têm que procurar um 
tratamento, fazer um tratamento para que possa voltar a lembrar das coisas momentâneas e das 
coisas passada, então eu só quero dizer ao nosso amigo Benezinho que você pode contar com esses 
vereadores, por que se o senhor tiver que ser presidente com o nosso voto dessa Casa o senhor vai 
ser, o senhor pode ter certeza disso, e desde de já  quero agradecer a presença de todos os parentes 
deles que estão aqui, os quilombolas estão todos aqui, agradecer e me solidarizar com eles por tudo 
que aconteceu, pelo que eles ouviram, e porque foi feito coisas que não pode ser feito no cidadão, 
então eu só tenho que agradecer a Deus por esse momento, agradecer todos os nossos amigos 
vereadores que nós estamos aqui nessa Casa passando de 1 ano de mandato, e todos nós sempre  
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nos tratamos bem independente de qualquer situação e de questão política, fomos eleito aqui eu, o 
Soia e o Nairo na oposição, mas nunca tivemos problemas nessa Casa com nenhum vereador, nós 
nunca tivemos problema com nenhum vereador, eu estou vendo aqui que nós temos um projeto que 
veio do prefeito que entrou nessa casa hoje, e nós não podemos deixar de falar sobre esse projeto, 
que é para regularizar o cuidador das escolas desse município, cuidadores das crianças que 
necessitam, e de antemão a gente já está vendo que não tem coisas que sejam boas, vamos ter que 
aprovar nessa Casa aqui 8 horas de trabalho para um cuidador, eu não acredito que seja o correto, 
mas vai entrar nessa Casa para ser apreciado, com certeza vai para as comissões, com certeza a 
gente vai ter que conversar sobre essa situação todos os vereadores para nós vermos isso é o 
melhor, se é o melhor mesmo para o município, se é o melhor para a educação, se é o melhor para 
as pessoas ter 8 horas de trabalho por dia, então deu entrada nessa Casa hoje, vai ser apreciado, 
então com certeza nós vamos analisar juntamente com o relator e com toda essa Casa e com o 
presidente dessa Casa, e ver o que é melhor, se for para se sentar com o prefeito, a gente vai sentar, 
você podem ter certeza disso,  eu ouvi aqui o vereador falando que a política ela é para o bem, e a 
política ela é para o bem mesmo, a política ela foi criada na Grécia antiga por um grupo de pessoas 
que resolveram fazer um bem para as pessoas, e através desse grupo de pessoas que resolveram 
fazer o bem para as pessoas, colocaram o nome de políticos, e hoje eu sempre digo que essa Casa 
de vereadores, é uma Casa aonde cada um de nós, qualquer problema que existe no município, o 
primeiro a ser batido na sua porta, o primeiro a receber um telefonema é nós,  os vereadores, então 
desde já eu quero dizer a todos, estou no meu terceiro mandato de vereador e sempre tive como 
vereador pensando em ajudar o povo, o povo da minha comunidade e o povo do município de 
Garrafão do Norte, e não é diferente de hoje em diante, sempre estamos aqui com este objetivo de 
ajudar o povo, e com certeza isso a gente não vai esquecer, então o meu tempo já finalizou, eu ia 
falar aqui da nossa estrada também, mas já finalizou, já foi falado muito e com certeza vai entrar 
outros aqui para falar sobre as nossas estradas, sobre o nosso asfalto, então desde já eu agradeço 
a Deus pela oportunidade, obrigado a todos e um bom final de semana a todos, muito obrigado. 
Assomou a Tribuna ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, vamos tentar tranquilizar aqui não o coração, 
quero na presença do presidente cumprimentar todos os vereadores, quero cumprimentar todas as 
autoridades, cumprimentar a doutora Cristina uma grande amiga, doutora Ismenia, doutora Eduarda, 
o major Rodrigues, muito obrigado major Rodrigues desde quando aconteceu o ato o  major 
Rodrigues me deu suporte no que eu precisasse, assim como deu para as outras autoridades que 
estão presente, cumprimentar toda a população que está presente, cumprimentar os quilombolas e 
todos os servidores dessa Casa. Hoje quero usar a Tribuna para prestar contas de um ano que eu 
tentei fazer o meu melhor, tentei trazer recurso para o município, tentei fazer parceria, sempre 
trabalhando em parceria como o nosso prefeito, nunca usei minha rede social, minha Tribuna para 
falar mal do prefeito, pelo contrário sempre que estive presente, estive apoiando, estive conversando 
para gente sempre acreditar que a gente poderia ter um amanhã melhor, e assim que a gente vai 
convivendo, eu tento ser melhor a cada dia, quero repudiar o ato dos secretários da gestão do  
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prefeito, só quem estava lá sabe o que a gente viveu, eu nunca passei por uma situação daquela, 
nunca passei, cheguei a pensar que o chefe de gabinete do prefeito sairia daquele carro puxando 
uma pistola para matar eu e o Benezinho, sinceramente quando eu tentei tirar o Benezinho para 
colocar dentro do meu carro e chamei, vamos conversar em casa aqui não é local, o secretário saiu 
contudo de dentro da caminhonete prata dele, que eu não sei quando ele comprou que ele não tinha 
antes de ser secretário,  vereador Benezinho, e eu pensei que ele ia matar a gente lá, e hoje a gente 
não estaria aqui dando esse depoimento Benezinho, me solidarizo com os quilombolas e peço para 
o prefeito imediatamente afastar os secretários, porque hoje foi o Benezinho, foi eu, amanhã pode 
ser o Batata, pode ser o Alcino, pode ser o Voi, a Ketlem, o Lauro que não estava conosco, pode ser 
qualquer um desses vereadores que eles vão usar da autoridade deles para agredir a gente quando 
não for quando do gosto o que eles querem, sobre a eleição da Câmara, para mim gente a eleição 
da Câmara também é um ato democrático entre os vereadores,  quero relatar para vocês que 
estávamos sim entre 6 conversando para que a gente pudesse fazer a melhor pessoa possível dentro 
dessa Câmera municipal que era o Benezinho, aqui eu já vi relato de todos os vereadores, todos os 
vereadores em dizer que não queria mais o seu Alcino, e eu não tenho nada aconteceu ao seu Alcino, 
não tenho nada, mas isso é uma forma da gente responder democraticamente e escolher a melhor 
pessoa que a gente pode estar confortável para  assumir a presidência da Câmara, mas aí a gente 
sabe que quando chega as articulação, as coisa mudam, quando a gente foi conversar para fazer o 
Benezinho presidente, rápido eles mudaram de atitude, e encurralaram a gente nessa rua que foi em 
frente à casa do vereador Flávio, falar sobre a saída do município, que para mim, eu falei para muita 
gente que eu não sairia do município para votar na eleição da Câmara, mas aí eu deixo essa dúvida 
para vocês, e se fosse vocês agredido da forma que a gente foi agredido vocês ficariam aí, porque 
eu amanheço o dia cinco e meia da manhã e vou para a pista correr tranquilo quase todos dias, vocês 
acham que era seguro eu estava correndo tranquilo, ir para academia da minha amiga Estela, eu iria 
me sentir seguro em estar aqui, só por não apoiar o candidato que os secretários queria que eu 
apoiasse, por apoiar um amigo o Benezinho que eu cortei já a alface há 10 anos atrás na casa da 
mãe do Benezinho, uma amizade de mais de 10 anos que eu tenho com Benezinho, com o 
Damasceno, agora com o Flávio sempre fomos parceiro, e aí pessoal diz aí para vocês, dizer para o 
Benezinho que conte com meu voto, o meu voto vai ficar à sua disposição, você que vai decidir para 
quem a gente pode votar, e aí quero dizer para continuar, eu não abro mão do meu mandato vou  
continuar fazendo todo dia o que eu tenho sempre feito, usando desse mandato, desse cargo dessa, 
cadeira que me deram para fazer o bem para a população, andar de cabeça erguida nas secretarias, 
principalmente na secretaria de saúde,  viu Nego Dan, de cabeça erguida, porque toda vida que eu 
vou na secretaria de saúde, eu vou para levar alguma demanda, alguma demanda da população, eu 
não vou atrás da secretária para me pedir dinheiro, eu não preciso de dinheiro de lá, vocês me deram 
um cargo que eu consigo me sustentar da melhor forma possível e ainda uso dele para me patrocinar, 
para me abastecer meu carro para levar um doente que não é minha obrigação, mas eu levo para 
Belém, eu compro cesta básica, a gente ajeita remédio e isso não é segredo, não é compra de voto,  
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não é época de eleição, todo mundo disse isso aqui, e a gente usa do nosso salário, do nosso ganho 
para o caboco está chegando no meio da rua e chamar a gente de ladrão, eu lembro e está aqui a 
minha família, que eu sempre trabalhei, eu trabalhava na agricultura, trabalhava mesmo na 
agricultura e eu lembro do primeiro celular que eu comprei, e isso ficou gravado na minha mente, 
quando eu tinha um sonho de possuir um celular, e o celular era mais um pouco, e eu sabia que eu 
tinha que ir para a luta para mim conquistar, para mim comprar esse celular, e eu comprei o celular 
com muita luta e com muito trabalho, por que eu trabalhei, eu trabalhava no meio do sol e chuva, 
meio do sol e chuva para mim conquistar as coisas eu sempre sonhei, eu vou continuar, não vai ser 
secretário de prefeito que vai me impedir, muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia 
senhores vereadores, bom dia ao público que se faz presente, hoje é um dia onde o debate está indo 
diretamente para mim e para vereadora Ketlem, onde no qual vereador Flávio, há 3 anos atrás nós 
passamos por a mesma discussão, onde você veio na Tribuna falou que foi uma forma ilegal de nós 
a anular a eleição da Mesa Diretora, se foi ilegal, aquela tua foi imoral, porque você convocou gente 
do Livramento e de todos os lugares para vir agredir aqui os vereadores, não teve a coragem de 
conduzir a sessão até o final, e depois achando que tivesse feito o pouco, foram comemorar lá na 
casa prefeitura Edilma, aonde teve cerveja, churrasco e muitas comemorações, eu quero saber e 
quero que você me diga qual foi a ilegalidade dessa anulação se não fui eu que anulei, agora aquela 
sim foi você que anulou, foi o presidente sim, e essa anulação dessa eleição da Mesa Diretora, 
qualquer cidadão igual vocês poderiam anular, poderia entrar com recurso e a juíza anular, a juíza 
fez o correto, ela está ela ouviu a recomendação do STF, isso eu já tinha até comentado com você, 
que nessa eleição qualquer pessoa podia recorrer para não ter, e agora falar um pouco com o 
vereador Jonas, Jonas eu não tenho amnésia não, nem eu e nem a vereadora Ketlem, eu tenho a 
palavra, eu tenho palavra se eu disser que eu voto para uma pessoa eu voto, e você tinha dado a 
palavra para o vereador Alcino e quebrou a palavra, você, inclusive teve coisas que eu não vou falar 
aqui na Câmara, mas se você quiser que eu fale ali na sala só entre a gente eu falo para você,  por 
que eu sou homem, enquanto você Benezinho, é isso ficou feio para o nosso grupo, mas você 
também não pediu meu voto, quem pediu meu voto foi o vereador Flávio e o vereador Alcino, então 
o vereador Flávio me perguntou e eu ainda tenho as mensagens aqui no meu celular, perguntou se 
eu estava fechado com alguém, eu respondi para ele, fechado e amarrado, ele perguntou quem era 
eu respondi vereador Alcino, está aqui a mensagem no meu celular, esse tipo de anulação  não foi 
incorreta, você concorda vereador Henrique, você acha que foi incorreto pode falar. Concedeu aparte 
ao Ver. HENRIQUE. Vereador obrigado pela oportunidade, eu concordo, a gente quando dá a palavra 
a gente tem que cumprir com a palavra, mas vale ressaltar vereador, que diante dos meios também 
o senhor estava fazendo articulação mesmo fechado com o vereador Alcino, mas tudo bem, esse é 
o processo da presidência da Câmara, mas tudo bem, eu estou aqui para ser parceiro de qualquer 
vereador, mas vamos com a verdade, a gente vai mais adiante, muito obrigado. Retorna Ver. LAURO. 
Vereador Henrique eu quero que você fale para o povo se alguma vez eu fui atrás do seu voto, se eu 
fui atrás do voto do Flávio, se eu fui atrás do voto do Bene, se eu fui atrás do seu voto Jonas, eu  
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quero que vocês 4 digam para o público, para coisas ficarem sabendo se eu fui algum dia atrás do 
voto dos senhores, eu fui atrás do seu voto vereador Henrique, estou perguntando para o Henrique. 
Concedeu aparte ao Ver. HENRIQUE. Vereador você não veio atrás do meu voto, porque eu me 
comprometi primeiro com o Flávio, e disse assim, gente como eu já tenho é o meu primeiro candidato, 
então Flávio você decide se você abrir mão tudo bem eu voto no vereador Lauro, e você sabia dessa 
resposta assim como o vereador Alcino, quando me chamaram através do seu pedido, a ex-prefeita 
Edilma me chamou e eu falei que eu não mudava meu voto em hipótese alguma, só mudei porque o 
vereador Flávio aderiu o grupo do Benezinho e mudei, então segui a palavra é essencial no processo 
da Câmara municipal. Retorna ver. LAURO. Pois então, eu nunca fui atrás do voto do Bene e nem 
do vereador Jonas, até porque quando eu senti que tinha vários vereadores jogando para se dar 
melhor, eu disse eu estou fora, porque eu já passei por uma situação, não é a situação que o 
Benezinho está passando não, foi muito pior o Benezinho participou de todo o processo daquela 
época você estava por dentro, seu irmão era vereador, Flávio era presidente, então o processo foi 
muito maior, foi muito mais arranhão, mas saímos daqui e os eleitor querendo bater em nós, vereador 
Flávio abriu a porta aqui e mandou os eleitor entrar aqui para dentro da câmara para que não 
houvesse sessão, abriu a porta para entrar para dentro da plenária, então eu entendo como você 
está passando por que eu já passei por isso e foi muito pior, mas eu fui humilde, me humilhei, chorei 
igual você chorou, mas venci a batalha, mas com humildade, não é chegar aqui e falar mal dos 
colegas, fui me humilhando para os próprios colegas, para a prefeita  Edilma, para os puxa sacos da 
Edilma, para todo mundo eu me humilhei, então o que eu desejo é que o grupo converse, entre em 
harmonia, por que do jeito que estavam querendo fazer, era querendo dá um golpe, um golpe nos 
parceiros, então quando eu fechei aqui o compromisso com Alcino fiquei fechado e amarrado, daí 
ninguém viu mais uma articulação minha não, mandava mensagem para vereador, mas sempre 
brincando, mas não tive articulação mais séria até porque despachei aqui vereador Batata, vereador 
Voi, vereadora Ketlem, e o que eu sempre conversava com os vereadores era para ficar todos os 
vereadores unidos para ser uma presidência para todos, não só para um, então só quero desejar a 
todos um bom final de semana, agradecer pelo entendimento de cada um, desejar boa sorte para 
você Bene, porque por isso eu passei e não foi só por isso, foi muito mais, então é só diálogo e torcer 
para que as coisas dê tudo certo, meu bom dia a todos e quero desejar a todos um bom final de 
semana. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. Bom dia a todos e a todas aqui presente, nesse momento 
quero agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos aqui juntos por mais uma semana que ele 
nos concede dentro dessa Câmara fazendo os trabalhos legislativo, que cabe ao poder legislativo, 
cumprimentar os vereadores em nome do vereador Benezinho, cumprimentar as pessoas que nos 
acompanham aqui em em nome do major Rodrigues que é uma figura que está fazendo um trabalho 
muito eficiente dentro da nossa região, não só em Garrafão do Norte, como em toda a região por 
onde a gente passa a gente vê elogios, major muito obrigado pelo seu trabalho, dizer à população 
que nos acompanha, que nos assiste e cumprimentar primeiramente em nome do Valdir parceiro que 
está aqui com a gente nos assistindo, e dizer que a Câmara é isso aqui, é um povo lutando por seus  
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direitos, aqui tem vereador que está com a sua família, tem gente que vem para elogiar, outros para 
criticar, outros para pedir, outros para reivindicar, isso aqui é o legislativo, essa Casa de lei aqui 
representa a totalidade do município de Garrafão do Norte, tem a oposição, ter a situação, tem o que 
não é nem “a” e “b”, tem o que era e já não é isso, é a Câmara municipal de Garrafão do Norte, tem 
11 vereadores aqui dentro, os 11 vereadores foram votados por toda a população de Garrafão, já o 
poder executivo não, quem elegeu ele a maioria, mas aqui está todos, isso é um processo 
democrático, que cabe ao poder legislativo, é a população, é a Casa de vocês, assim como na casa 
de vocês às vezes a gente tem problema com a mulher, tem problema com o filho, com o pai, com a 
mãe, com o vizinho, nessa Câmara não é diferente, essa Câmara não é diferente, aqui eu já tive 
problemas com vereadores, já voltei em vereadores, votei para presidente da Câmara no vereador 
Lauro, votei no vereador Flávio, votei no vereador Alcino sem ele pedir meu voto eu votei no vereador 
Alcino, votei no vereador Flávio acompanhei ele, lutei por ele para ser presidente da Câmara, 
vereador Lauro fez uma aliança com ele é ciente disso, passamos por coisas piores do que o que 
aconteceu hoje, vi o Lauro chorar, já vi muito chorarem, e digo para vocês, na presidência do Flavio 
eu tinha um compromisso com ele, na presidência do Flávio o MDB fica com a primeira secretaria, o 
MDB não ficou, ficou com a segunda na presidência do Lauro, você garantiu e disse Nairo a primeira 
secretaria é do MDB, tomamos a cadeira do presidente, tomamos não, na época o Flávio saiu 
encontrou uma brecha na lei e eu tive que ocupar a cadeira dele e rolar a presidência da Câmara, e 
acabou que a gente não ganhou, depois o Lauro veio fez as aliança dele  que foi a forma dele achar 
melhor, e ele foi o presidente da Câmara nem por isso eu deixei de votar nele, fizemos compromisso 
pela Mesa Diretora para a próxima legislatura, infelizmente alguns parceiro Jonas, Soia que nós 
estamos trabalhando juntos nessa presidência, o cara diz vereador Nairo orquestrou a votação da 
presidência da Câmara, nós 11 votamos, o projeto foi unânime, se a juíza achou que deveria recuar, 
beleza, é o poder judiciário, é o poder judiciário a gente tem que respeitar, é um dos poderes, o 
vereador Benezinho garantiu a primeira secretaria que outrora era nossa e já tinha sido ofertada para 
o vereador Flávio e para o vereador Henrique, eu disse o MDB vai ficar com a primeira secretaria, 
infelizmente não foi o que aconteceu, ainda tem muitas coisas para acontecer, presidente Alcino vai 
precisar da gente, precisa até o final de dezembro, se porventura ele se reeleger continua sendo 
presidente, nada contra ele, isso aqui é um processo democrático, o eleitor muda, porque um 
vereador em cima da hora não muda, eu mudava o meu voto do Benezinho, ele sabia disso e ele 
mesmo disse, se votar em vocês quem é que vai votar contra si,  se votasse 5 vereadores em mim, 
eu votava em mim, sabe por quê,  porque o povo acreditou em mim, porque que eu não ia acreditar, 
então eu voltaria em mim sem problema algum, isso não era diferente com o Flávio, qualquer um que 
está aqui dentro, só houve um que não voltou nele que foi o Olavo, e até hoje ele é criticado, então 
eu digo para vocês, não concordo com racismo, não concordo com o racismo, não concordo com o 
preconceito racial, o racismo ele é inimigo da humanidade, o preconceito racial não pode ser uma 
bandeira estampada, estereotipando um grupo ético que luta por igualdade e por paz, viver com a 
dignidade e respeito é um direito de todos, os quilombolas merecem esse respeito, a alma não tem  



 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 
________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
Passagem Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz - Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

14 

(Continuação da Ata nº 601/2026, de 30/01/2026                                            Fls 14) 
 
cor, temos que lutar pelos nossos direitos em todos os momentos, eu em nome do povo do quilombo, 
eu tive grandes amigos que já partiram que era a dona Madalena, a tia Madá, costumava dizer, hoje 
fico triste quando eu passo lá na frente e não vejo mais ela viva, mas sei da luta dela, da 
ancestralidade a importância de preservar seus direitos, fui professor do David, sim o David que não 
é pilantra, que não é vagabundo, que é quilombola e é um excelente aluno, Cleiton um grande amigo 
meu, trabalhador, jogador de futebol, menino bom, mora na última casa sofrida, mas ele não é 
vagabundo, ele é um agricultor, ele é um jovem que luta pelos seus direitos, professora Inês Alves 
referência na educação quilombola raiz, que educa, que conscientiza, que luta para ser respeitada, 
conseguiu seu espaço na sociedade, ninguém tem o direito de tirar, ah!  porque ela é negra, porque 
ele é quilombola que ele é menor do que eu, que ele é menor do que você, já não basta o que o povo 
afrodescendente passaram em tempos atrás, sendo mortos, levado à forca, suas mulheres 
estuprada, seus filhos separados para nunca mais ter a chance de ver, chicoteados, humilhados por 
causa de uma cor, só porque não tem a mesma cor, cor não define caráter, o que define caráter a 
humanidade, eu luto pela a educação, luto por direitos dentro do meu município, sou educador, sou 
agricultor, estou vereador representando a região do Distrito do Louro, representando o meu povo 
quilombola que nas minhas 2 eleições eu tive uma votação expressiva dentro do quilombo, e conte 
o vereador Nairo, acovardar para quê, já fui agredido vereadores José Henrique, o professor Reinaldo 
está ali ele sabe, pela classe que eu defendi, 4 anos lutando pela educação, eu não baixo a bandeira, 
não arredo um pé, eu sou educador, quando eu precisei na minha campanha lutando disseram o 
professor Nairo cancelou o precatório da educação, eu caí de tristeza, poxa tanto que eu lutei, passou 
a campanha, ah! não foi o professor Nairo não, isso aconteceu em todos os cantos, a minha própria 
bandeira se voltada contra mim, vi o José Henrique chorando, porque o nome dele estava estampado 
nas redes sociais, isso é normal, já jogaram dinheiro falso aí no peito do Menino Vaqueiro, vereador 
Batata, r Nairo, vereador Aelito, vereador Lauro já passou por isso também, mas aí foi corrigida a lei 
estava tudo certinho até então pelo que a gente entendia, mas aí veio uma decisão da juíza, já com 
outra interpretação também dentro da lei, respeitando, a gente sabe que a lei é isso, existe suas 
interpretações e decidiu, vereador Benezinho meu voto com a base de oposição a seu, nosso voto é 
seu, e digo para o senhor, é difícil você ver um homem chorar, mas eu já vi vários vão chorar aqui 
dentro, mas de todas as pessoas que eu vi chorar, eu disse para o senhor lá na praia, conheço o 
senhor porque na Galileia a gente caminha ombro a ombro, você do lado e eu do outro, nós somos 
oposição política dentro da Galileia e de outras comunidades, mas a gente se respeita, você criou o 
filho, o senhor estar ajudando a criar netos, o senhor foi pé no chão, passou 8 anos fora da gestão 
Xavier, via o Damasceno dentro do governo, mas Benezinho lá apanhando açaí, sofrendo com 
enxada na costa, com humildade, eu já conheço ele por muitos nomes, mas só nomes bons, mas de 
pilantra, “vagabundo” isso aí eu não conheço, você é um homem, um homem de verdade, e conte 
com a gente, e digo que vai ter adversários sim, vereador Batata foi a crítica direcionou para o Flavio 
depois direcionou para mim, nós somos adversário político, mas se respeita, respeito o senhor não 
gostar de mim em algumas circunstância, mas eu digo com o senhor, se não gostar toma um chá de  
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guabiroba, porque eu vou votar no Benezinho, e muito obrigado e um excelente fim de semana para 
nós, e viva o povo dos quilombos, viva a luta, viva a igualdade e viva a bandeira contra o preconceito 
e o racismo, forte abraço e bom final de semana. Em seguida o senhor presidente convidou o primeiro 
secretário para assumir a presidência enquanto vai a Tribuna. Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom 
dia a todos, bom dia ao companheiros vereadores, povo que se faz aqui presente, quero agradecer 
aqui no nome do major Rodrigues a segurança da polícia militar, muito obrigado por todos os 
trabalhos que vocês estão fazendo aqui no nosso município e toda a região, a gente vê coisa que a 
gente fica triste na política, ouvi falar que a  política é suja, a política  não é suja, pode ter algum sujo 
infiltrado na política, mas a política é a única maneira que a gente pode ajudar os companheiros e 
ajudar o nosso município, direcionar aqui a palavra para o vereador Jonas, eu queria que você tivesse 
respeito com os parceiros, você falou que eles estão com amnesia, de esquecer do que fizeram, 
quiserem voltar atrás, por que aqui nós somos 11 pessoas, fomos eleito pele povo de Garrafão do 
Norte que deu essa oportunidade para nós representar eles, e temos que respeitar o povo do nosso 
município e cada um de nós aqui dentro da nossa Casa, eu acredito que ninguém é obrigado a gostar 
ninguém, agora respeitar eu lhe garanto que a gente tem esse dever, e mostrar para o povo que aqui 
que sai as leis, aqui que a gente tem que fazer a paz do nosso município, hoje eu fico muito triste 
pelo que aconteceu com meu amigo Benezinho, se existir uma pessoa mais próximo da outra, é eu 
e o Benezinho já nos conhecemos há mais de 30 anos, somos amigos e parceiro, a fica triste pelo 
que aconteceu, mas isso aconteceu com você por causa de gente que não presta que ficam rodeando 
próximo a você, que fez todo esse drama para chegar aconteceu uma situação naquela, eu fico triste 
pelo que aconteceu por que também era 2 pais de família que estavam sobre o efeito de álcool, 
através da bebida que acontece as desgraças do nosso mundo, eu acredito que essa Casa aqui é 
para nós conversar entre nós, chegar no ponto de nós sentar e se resolver e ver o que é o melhor 
para o nosso município que esse que é o nosso trabalho, hoje aqui a gente tem 2 projetos de lei para 
nós encaminhar para o relator, para a gente apreciar e fazer o que a gente tem que fazer que é o 
melhor para o município de Garrafão do Norte, agora o que aconteceu de nós ter tentado antecipar 
essa eleição da Mesa Diretora, mas infelizmente aconteceu toda essas tragédias, essa situação é 
muito complicada com  Henrique com o Benezinho, e os companheiros entraram na justiça pedindo 
que anulasse porque a gente estava fazendo irregular mesmo, por que a gente não tinha estudado a 
lei que era para ser o correto,  o STF  tinha feito a lei agora no final do ano, mas como eu digo, não 
tem nada contra você, não tem nada contra nenhum de vocês parlamentar, qualquer um que puder 
ser o presidente dessa Casa a gente está aqui para apoiar e conversar, agora como eu lhe digo tem 
hora que a gente está em um lugar errado, com as pessoas erradas, no momento eu fico muito 
sentido por que você é uma a pessoa que eu conheço, já tem 30 anos que eu lhe conheço, eu sei 
como é a sua pessoa, você é uma pessoa do bem, parceiro desse tipo aí é difícil a gente encontrar 
um para ser companheiro da gente, para a gente tentar resolver as coisas do município, você é uma 
pessoa empenhada, você é uma pessoa que dá a sua cara tapa mesmo para fazer o melhor para o 
município, para a sua comunidade. Concedeu aparte ao Ver. VOI. Presidente obrigado pelo minuto,  
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eu fiquei observando o discurso de alguns vereadores que estava com o senhor, que deu uma 
mãozada naquela mesa ali na Tribuna dizendo que é homem, e prometeu a palavra para o senhor já 
daqui 1 ano, o senhor é um homem, o senhor tem meu respeito, não só o senhor como a sua família, 
o Damasceno é uma pessoa que eu também sou próximo dele, mas essa mesma pessoa que deu 
uma mãozada nessa Tribuna ali, quinta-feira ele mandou o irmão dele cinco e meia da manhã ir lá 
na casa do prefeito e dizer que se ele quisesse o irmão dele viria para cá, para ele ser o presidente 
da câmara se nós teria coragem de votar nele, para o senhor ter noção das pessoas que estão ao 
seu redor, e hoje estão dando uma de vítima, será mesmo que o senhor estava com pessoas 
honestas ao seu lado, que usou essa Tribuna dizendo que daqui 1 ano vai votar no senhor, e nós 
tem como provar porque lá na casa do prefeito tem câmeras quinta-feira cinco e meia da manhã se 
o senhor quiser nós passamos a filmagens para o senhor, um irmão de um vereador que estava lá 
com o senhor foi na casa do prefeito cinco e meia da manhã que se ele quisesse ele traria um irmão 
dele para votar, covardia é isso aí meus amigos, que é covardia, é por isso que eu digo para vocês, 
homem tem muito em cima dessa terra, agora para honrar o que veste, é bem pouquinho covardia é 
isso aí ter dado a palavra para o senhor e ter mandado um irmão cinco e meia da manhã e nós temos 
como provar que isso aqui é verdade, obrigado presidente pelo minuto que o senhor me deu. Retorna 
ver. ALCINO. Muito obrigado vereador, pois é isso tudo que está passando hoje aqui isso também 
teve motivação de alguém, eu acredito que hoje foi a coisa mais certa que teve foi a nossa juíza 
cancelar essa eleição, e temos que acompanhar o regimento interno dessa Casa, e é a segunda 
semana do mês de novembro que vai ter a eleição, não tem mais acordo negócio de antecipar uma 
eleição aqui nessa Casa enquanto eu for o presidente até o final do ano, eu só quero garantir para o 
vocês para todos os companheiros vereadores e para todo o povo que está presente e está ouvindo 
a gente, o que está acontecendo desde domingo é muito triste e a gente sabe que vocês 2 são 
vítimas, mas tem um culpado nessa história, tem caba que é culpado ter acontecido isso, infelizmente 
hoje acontece o cara usa o mandato, usa o poder para poder fazer essas discórdia para poder 
acontecer isso aqui nesta Casa, nós tem que ter mais paz, conversar mais entre nós e tentar resolveu 
os problemas do nosso município por que foi para isso a oportunidade que o povo deu para nós, meu 
muito obrigado e nós vamos continuar a sessão, desejo um bom final de semana a todos. Em seguida 
o senhor presidente encaminhou para a Comissão de Saúde, Educação, Assistência Social o Projeto 
de Lei nº 002/2026, de 22 de janeiro de 2026, que trata da regulamentação da função de cuidador no 
âmbito do sistema de ensino do município. Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão Ordinária, agradecendo a presença de todos. A Sessão foi encerrada às 11:45 horas.                                                          
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